
FRANCAIS 

Complète ces tableaux en conjuguant au présent de l’indicatif. 

ÊTRE AVOIR 

je ………………… j’ ………………… 

tu es tu ………………… 

il, elle, on ………………… il, elle, on a 

nous sommes nous avons 

vous êtes vous ………………… 

ils, elles ………………… ils, elles ont 

 

 

MANGER CHANTER CRIER 

je mange je ……………………….. je crie 

tu ……………………….. tu  chantes tu ……………………….. 

il, elle, on mange il, elle, on  chante il, elle, on ……………………….. 

nous mangeons nous ……………………….. nous crions 

vous ……………………….. vous chantez vous ……………………….. 

ils, elles mangent ils, elles ……………………….. ils, elles ……………………….. 

 

 

FINIR 

BLANCHIR 
RÉUSSIR 

je 
finis 

je 
……………………….. 

je 
réussis 

tu ……………………….. tu blanchis tu ……………………….. 

il, elle, on finit il, elle, on blanchit il, elle, on ……………………….. 

nous finissons nous ……………………….. nous réussissons 

vous ……………………….. vous blanchissez vous ……………………….. 

ils, elles finissent ils, elles ……………………….. ils, elles ……………………….. 

 

 



ALLER FAIRE PRENDRE 

Je 
vais 

je 
……………………….. 

je 
prends 

Tu ……………………….. tu fais tu ……………………….. 

il, elle, on va il, elle, on fait il, elle, on ……………………….. 

Nous allons nous ……………………….. nous prenons 

Vous ……………………….. vous faites vous ……………………….. 

ils, elles vont ils, elles ……………………….. ils, elles prennent 

 

 

TENIR DIRE VOIR 

je 
tiens 

je 
……………………….. 

je 
vois 

tu ……………………….. tu dis tu ……………………….. 

il, elle, on tient il, elle, on dit il, elle, on ……………………….. 

nous tenons nous ……………………….. nous voyons 

vous ……………………….. vous dites vous ……………………….. 

ils, elles tiennent ils, elles ……………………….. ils, elles voient 

 

 

POUVOIR VENIR SAVOIR 

je 
peux 

je 
……………………….. 

je 
……………………….. 

tu ……………………….. tu viens tu ……………………….. 

il, elle, on ……………………….. il, elle, on ……………………….. il, elle, on sait 

nous ……………………….. nous ……………………….. nous savons 

vous ……………………….. vous venez vous ……………………….. 

ils, elles peuvent ils, elles ……………………….. ils, elles ……………………….. 

 

 

 

 

 

 



Recopie la phrase en écrivant la bonne réponse : 

 

1. 

Nathan 

s’est 

trompé dans 

s’est 

calculs.   

c’est ses 

 

2. 

   

S’est 

Régis qui 

s’est 

cassé le bras.   

C’est c’est 

 

3. 

   

Se 

garçon 

se 

demande où 

se 

cache son fère.    

Ce ce ce 

 

4. 

Ma sœur   

a 

pris le fer 

a 

repasser   

à à 

 

5. 

Il prépare    

ses 

valises car il part en vacances 

ses 

jours-ci.   

ces ces 

 

6. 

Mes parents    

on 

décidé qu’ 

on 

irait en Espagne cet été.   

ont ont 

 

7. 

Valérie    

se 

lave les mains avec  

se 

savon.   

ce ce 

 

8. 

Il n’    

a 

pas envie de participer 

a 

cette expédition.   

à à 

 

9. 

C’   

et 

l’heure de 

ce 

lever 

et 

de s’habiller.    

est se est 

 

10. 

Il dit que    

son 

oncle et sa tante 

son 

très gentils.   

sont sont 



 

11. 

Il   

a 

commencé 

a 

neiger 

a 

notre arrivée.    

à à à 

 

12. 

   

C’est 

dans 

ce 

musée que  

ce 

trouve 

ce 

célèbre tableau.     

S’est se se se 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Mathématiques 

 

Le tirage des principaux journaux en France 

- Voici un tableau qui indique le tirage quotidien des cinq principaux journaux en 2000 et en 2005 (source : 

wikipédia.org) :  
 

Nom des journaux Tirage en 2000 
Tirage en 2005 

Le Monde 392 772 360 610 

Le Parisien 
486 145 499 957 

L’Équipe 397 898 365 654 

Les Échos 128 342 118 722 

Libération 160 011 142 555 

 

1./ En 2000, quel était le journal le plus diffusé ? 
2./ En 2005, quel était le journal le moins diffusé ? 

3./ Entre 2000 et 2005, quel est le journal qui a vu son tirage augmenté ? 

4./ Entre 2000 et 2005, le journal Le Monde a diminué son tirage de combien d’exemplaires ? 

5./ En 2005, quel journal a un tirage quotidien de 500 000 exemplaires environ ? 

6./ Entre 2000 et 2005, quel journal a diminué son tirage d’environ 10 000 exemplaires ? 

7./ Classe ces 5 journaux selon leur tirage en 2005. 

8./ En 2000 quelle est la différence de tirage entre Le Monde et Le Parisien ? (Effectue tes calculs sur le cahier 

de devoirs) 

9./ En 2005 quelle est la différence de tirage entre Le Monde et Le Parisien ? (Effectue tes calculs sur le cahier 

de devoirs) 

10./ En 2005, quel était le tirage total de ces 5 journaux ? (Effectue tes calculs au dos) 

 

 

Les mesures ci-dessous ont été exprimées dans des unités peu logiques. Choisis l’unité la mieux adaptée et 
convertis les mesures avec l’unité cohérente : 
 

 La taille d’un adulte :  0,173 dam     ………………………………… 
 

 La hauteur de la Tour Eiffel : 320 000 mm     ………………………………… 
 

 La distance Paris Marseille : 780 000 m        ………………………………… 
 

 La longueur d’une fourmi : 0,003 m     ………………………………… 
 

 L’altitude du Mont Blanc : 4,81 km     ………………………………… 
 

 La hauteur d’une table : 0,009 hm     ………………………………… 
 

 La périmètre d’un champ : 0,6 km      ………………………………… 


